

## 马来西亚公开赛林丹打入四强

“超级丹”  
为奥运超级拼

■ 林丹苦战三局挺进四强 图 VCG



■ 林丹想要进军奥运困难很大 图 VCG

## 文体人物

去年9次一轮游,并没有让35岁的老将林丹萌生退役的念头。他仍在球场上不停地拼搏,尽可能多地参加比赛,努力维持着自己的世界排名。

谁能想到,当年所向披靡的“超级丹”,已经很难在重要国际比赛中打入八强,甚至有一半的赛事,首轮便会出局。不过,这次马来西亚公开赛,林丹又一次爆发,昨晚战胜了日本好手常山干太,时隔13个月,再次打入高级别赛事的半决赛。

都说林丹已老,但林丹不服老。尽管一轮游已成林丹在国际比赛中的新常态,但每年仍会有一两次高光表现,让球迷和他自己看到了坚持下去的理由。去年的全英公开赛,林丹曾一鸣惊人,打入决赛。这一次的马来西亚公开赛,男单好手全部参加,世界排名已落到16位的林丹能挤进四强,再次显示了林丹依然有战胜世界一流好手的能力。

此次马来西亚公开赛,林丹的对手并不弱。首轮他就遇到世界排名第3的中国台北名将周天成,林丹苦战三局逆转胜出。常山干太也曾在今年全英公开赛上战胜过林丹,昨天再战,林丹成功复仇,他在先失一局的情况下连扳两局获胜。从这两场打满三局的比赛看,林丹的体力并不输给年轻选手,只要状态调整得好,依然有与强手一拼的实力。林丹今天将与队友石宇奇争夺决赛权。

林丹在马来西亚公开赛期间再次表达了想参加东京奥运会的愿望。他在接受当地媒体采访时说:“因为宗伟还

没退役,希望接下来我和他还有机会交手,最好的结果是我俩都能参加2020东京奥运。”

因病未能参加马来西亚公开赛的李宗伟在个人社交媒体上回应林丹说:“明年,是我和我这辈子最伟大的对手林丹的第五个奥运,他的想法和我早前接受采访时透露的心声一样,如果身体状况允许,我希望我们俩可以来个圆满的‘20年终极考验’。”

不过,林丹的第五个奥运会之旅注定比李宗伟更为困难。李宗伟如果复出,由于马来西亚国家队内没有实力强的竞争对手,他会比较容易拿到东京奥运会门票。而林丹,即使奥运积分最终仍能维持在第十名左右,但由于一个目前只能有两名选手参加奥运会,只要目前排名第2的石宇奇和排名第5的谌龙最终排名比林丹高,林丹就无法取得东京奥运会参赛资格。

对林丹来说,最终排名要超过目前状态更好的谌龙,也是一个相当困难的事。但林丹还在坚持,还在拼搏,他依然期待奇迹的出现。

本报记者 王志灵

马来西亚公开赛  
男单半决赛对阵图

乔纳坦	} 冠军	林丹
谌龙		石宇奇

## 交手记录

谌龙6比0乔纳坦  
石宇奇5比1林丹

## 大马公开赛国羽表现出色

本报讯(记者 黄永顺)马来西亚羽毛球公开赛昨天结束四分之一决赛,国羽表现出色,打进所有5个项目四强,尤其是男单,林丹、谌龙、石宇奇占据半决赛3个席位,这是4年来的第一次。

昨天四分之一决赛共有6场是中日选手之间的对决,双方战成3比3平。不过在分量最重的男单比赛中,林丹、石宇奇双杀日本对手,分别淘汰常山干太和西本拳太,而头号种子桃田贤斗上轮爆冷出局,这样日本选手无缘男单四强。

女单中日对决,何冰娇0比2不敌奥原希望,止步八强。此战第二局,何冰娇曾挽救5个赛点,但仍无法挽回败局。何冰娇如今对阵奥原希望难求一胜,加上昨天比赛,两人交锋6次,何冰娇全部落败。陈雨菲成为国羽在女单四强中的独苗,她半决赛对阵上两届冠军、中国台北的戴资颖。

在男双、女双、混双比赛中,国羽共有5对选手跻身四强。其中女双和混双各两对选手分别占据上下半区,保留会师决赛的梦想。李俊慧/刘雨辰则在男双四强中占有一席之地。

中国女篮四名队员  
将参加WNBA选秀

本报讯(记者 李元春)美国WNBA将再次迎来中国球员?前下午的中国女篮媒体公开课上,主教练许利民透露,韩旭、孙梦然、李梦、杨力维四名队员正在准备WNBA选秀,所以暂时缺席了国家队集训。

历史上,中国女篮先后有郑海霞、隋菲菲、苗立杰、陈楠4位球员登陆WNBA赛场。从2009年到2019年,中国女篮已经有10年没有球员正式征战WNBA了,小将韩旭很有可能会打破这一尴尬。韩旭被称为“女版周琦”,去年在世界杯对美国队的比赛中一战成名,那场比赛她得到20分5个篮板,赛后美国女篮主帅斯坦利也夸奖了她的表现。今年3月中旬韩旭已经提前赴美特训,对于自己参加选秀的前景,她表示:“如果有机会在今年的选秀大会上被选中,我希望能展现出中国球员的实力。”

值得一提的是,WCBA本赛季MVP李月汝却不在此次冲击WNBA的名单之列。其实去年已经有媒体问过李月汝本人的意思,她也给出了明确表态:“说想去不想去,我肯定是想去的,但是今年又有联赛,又有国家队任务,教练们的建议都是如果再加上WNBA,会太过疲劳,容易受伤。我现在还年轻,才20岁,过两年技术更成熟了再去可能更好,未来还长着呢。”

用实力打服对手  
用胜利恢复信心

## 亚洲杯马龙胜张本智和



去年的亚洲杯,日本小将张本智和(见上左图图IC)崛起,战胜樊振东后,一时名声大噪。此后,他又接连战胜了马龙等国乒名将,在2018年取得了长足的进步。

又是一年亚洲杯,昨天在横滨,不惧怕国乒任何一位对手的张本智和,终于在“中国队队长”马龙(见上右图图IC)面前甘拜下风,小组赛中以1比3负于马龙后,承认技不如人。而复出任一周的马龙,找到了“克敌”的办法。

## 张本:实力比不上

今年尚不满16岁的张本智和自一出道,便频频朝国乒放狠话。此番在家门口,更是气势如虹,赛前放言:不惧怕马龙。

比赛一开始,张本智和就采取拼马龙的策略,打得非常顽强。

眼看张本智和在首局比赛中有翻盘的趋势,马龙见招拆招,加强前三板的控制和抢攻,在落点和节奏变化上积极调动张本智和,取得了显著效果。拒绝逆转的马龙,在关键分的处理上,显然技高一筹。而随着马龙的渐入佳境,张本智和在心态上产生了变化,最终输球在所难免。

还记得去年这个时候,张本智和在战胜樊振东后,其父甚至表示,中国队阵中只有马龙的技战术水平强于自己的儿子。

如今,张本智和负于马龙后,终于心服口服,“的确,我的硬实力比不上马龙。对他来说,不存在什么对手,无论和谁打,都有实力战胜对方。”更重要的是,在气场上,张本智和就承认不如马龙,“他能给对手带去很大的压迫感。”

## 马龙:他没那么强

还记得去年,樊振东意外惨败后,一度郁郁寡欢。身为队长的马龙,帮着樊振东一起回顾比赛、反思细节。没想到,马龙后来在日本公开赛上也败在了张本智和的拍下,一时间,张本智和成为国乒男队最具威胁的对手。更可怕的是,张本智和当时才15岁,他的未来令人充满了遐想。

那一阵子,马龙反复想了很多,他很快总结出了输给张本智和的原因:把他想象得太强了,真到了赛场上,发现他根本没有那么强,完全不是那么回事,于是,自己心里感觉特别别扭,“这时候自己有点泄了劲儿,人没有一直绷着,也没能调整到自己的节奏上。拼没拼起来,守又确实守不住……”

茅塞顿开的马龙,帮着樊振东等队友一齐总结这些失利,他终于看开了:“中国队员每一次输球都是一个警钟,这样我们才可以更细致地总结。”

一年不到,再次面对张本智和,再次在日本,马龙放下了思想包袱。实际上,他才恢复了八成的拍下,复出后,他立马变成“空中飞人”。刚刚夺得卡塔尔公开赛冠军的他,4月1日晚上回到深圳后,次日便出现在了健身房,3日一大早出发前往横滨参加亚洲杯。根据抽签,马龙被分在了“死亡之组”,即便如此,他三战三胜,脱颖而出。

战胜张本智和后,马龙笑言:“没有什么比胜利更能让自己恢复信心的了。”

本报记者 陶邢莹